

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debrecen, XXI. évf. 122. szám.

ÁRA 40 KORONA

1923 június 2. Szombat.

A reáliskola ünnepe

A debreczeni állami főreáliskola, a mely Fazekas Mihályról, a magyar botanika egyik megalapítójáról, a kéltőnek is talantumos és katonának is bátor és edzett tudósról nevezte el magát, fennállásának félszázados évfordulóját ünnepli.

A jubiláris ünnepség nemcsak az iskolának ünnepe, hanem ünnepe Debreczennek is és ünnepe az egész magyar kultúrának. Ez a jubileum hatalmas bizonyíték amellett, hogy a magyarságban mindig megvolt és megvan az eleven készség a felelősebb nyugati kultúrák vívmányainak áttelepítésére, áthasonlítására és továbbfejlesztésére. 1923-at írunk ma és csak egy századdal irtak kevesebbet, mikor Spilke hosszas vajadások, a humanista tradíció s a diadalmasan előretörő természettudományos szemlélet harca után 1820-ban pontosan körvonalazhatta az első — berlini — reáliskola céljait. Egy század telt el azóta s ime, eltelt ötven esztendő azóta is, hogy a debreczeni főreáliskola alapjait lerakták. Az egész reáliskolai intézmény csak ötvenhárom esztendővel idősebb a debreczeni reáliskolánál s mennél előbbre halad az idő, mentől későbbi század embere tekint e változatlan 53-as számmra, annál frissebb és trappansabb lesz a gondolat, hogy Magyarország, — nem is általában Magyarország, hanem csak egy vidéki magyar város — mily hűséggel és mily áldozatkész kultúrhűséggel igyekezett a nyugati kultúra nyomába lépni, sőt — sarkára hágni. A debreczeni állami főreáliskola ötven hosszú esztendeje egyaránt dicsősége a kitünő iskolának és a magyar kulturális értelemnek. Ez az ötven esztendő s az a máci ötvenhárom, amely a Spilke reformja s a debreczeni reáliskola megalapítása között sorakozik, együttesen határozzák meg azt a légtörő hagyományt, azt a szellemi tradíciót, amelyben e középkori ifjusága nevelkedik! A nyugati műveltség egészséges produktumainak gyors és áldozatkész átültetése, az európai eszmékörbe és ezzel együtt a korszerű, eleven haladásba való okos és előrelátó bekapcsolódás ajándékul kell, hogy jusson ez intézet minden növendékének, legalább a reitett készség, a titkos lelki diszpozíció formájában.

A debreczeni állami reáliskola rendkívül finom rávalálással Fazekas Mihályról nevezte el magát. Ez a tény az imént említett tradíciót színekben gazdagítja, terjedelemben társítja. Az intézmények nem öletszerűen és nem felületen okokból keresztek el magukat így vagy úgy. Benső és szerves szokott lenni az összefüggés a név és az általa jelölt intézmény között és egyszerre komikus is, meg bosszantó is volna, ha például Petőfi nevet egy akadémikus dogmákba meredve, makkacsul maradi irodalmi társaság irná homlokára vagy ha például egy művészeti forradalmat hirdető ifjú csoport zászlaján a Beöthy Zsolt neve ragyogna. Mikor a főreáliskola a Fazekas Mihály nevet választotta, nyilván előtte lebegett a név egykori viselőjének alakja, kirajzolódott előtte a régen befutott életpálya s mindez szimbolummá sűrűsödött, lelképévé tisztult, jelentéssé magasztosodott. Nyilván egy pedagógiai ideállal olvadt egybe a Fazekas Mihály emléke, nyilván arra gondoltak az elkeresztelők, hogy diákjaikat a Fazekas szellem ihlesse, fejlessze s formálja a maga képére. Nagyom jól gondolkoztak. Mert Fazekas Mihályokat nevelni eszmévi célja lehet minden egészséges, reális látású pedagógusnak és Fazekas Mihályt nevelődni boldog szerencse minden rendű és rangú emberfiának. Mert Fazekas Mihály egész ember volt, a szónak legjobb értelmében. Egész ember, — mens sana in corpore sano. — aki az

évtizedes, véres katonáskodást is bátran és áldozattal csinálta végig; aki elmélyedt a béke termékeny napiban egy tudományba és megteremtette ennek a tudománykörnek a magyar szektorát és terminológiáját; aki a lélek ünnepei perceiben a költészet magasságaiba is fel-fellendült és egy pompás vig-eposszal gazdagította nemzeti irodalmát; aki elébe futva az idők lassu áriának művészi emlékek örökölte meg az emberi egyenlőség, a demokrácia szeretetét; aki tudománya és poéta-talentuma megkülönböztető gazdagságával is a derék, egyszerű debreczeni civis életét élte; aki élete végéig népszerű és kedves polgártársa maradt a város minden lakosának; aki kedélyes volt és nyílt-szívű, józan és emelkedett, okos és jószágos, művelt és magyar.

Ime, a reáliskola növendékei ilyen képet, ilyen mintát látnak maguk előtt nyolcszor tíz hónapon keresztül, ilyen mintát visznek magukkal az élet harcaiba.

A termékenyítő tradícióknak e sorát még csak eggyel toldjuk meg,

hogy teljessé legyen a hagyományok, a rejtve munkáló nevelési tényezők felorolása. A reáliskola igazgatói sorában foglalt helyet az első zsidó középiskolai igazgató Magyarországon. Egy indokolatlan előítélet falának becsületes és okos áttörése volt az az emlékeztető kinevezés és a debreczeni állami főreáliskola e kinevezéssel a legnemesebben emberi, a legbiztosabban nemzeti s a legszebben reális megvilágítások egyikét könyvelhette hagyományai sorába.

Amit itt elmondottunk, pontosan determinálja azt a szellemet, amelyek a reáliskolában uralkodnia kell s nyilván uralkodik is és pontosan determinálja annak a diáknak az arcát, aki a debreczeni főreáliskola érttségi bizonyítványával lép ki a magyar porondra. Ez az arc egy hazafias szellemtől, tudásvágytól, művészet-szeretettől, bátorságtól, nemes szabadságvágytól és az emberi egyenlőség érzésétől duzzadó ifjú reményteljes, sugárzó arca...

Az ünnepség alkalmából szeretettel köszöntjük a főreáliskolát.

A dollár-árfolyam felszabadításáért nagyobb dollárkölesont ad Amerika még a zálogok felszabadítása előtt

Budapest, június 1. A Neues Wiener Journal csütörtöki száma közli, hogy a newyorki National City Bank két igazgatójának budapesti tárgyalásai során az amerikai bankvezetők kijelentették, hogy még a jóvátételi kérdés és a zálogok felszabadításának tisztázása előtt hajlandók a magyar Devizaközpontnak nagyobb összegű dollárt rendelkezésére bocsátani. A magyar kormányának köteleznie kell magát azonban, hogy az amerikai magyarok által átutalt dollárösszegeket Budapesten a bank rendelkezésére bocsátja. Továbbá a Devizaközpont nem tarthatja ezentúl kényszereszközzé a dollár kurszát alacsonyabb szinten, mert különben az amerikai magyarok

átutalási hajlandóságát ezzel csökkentené. A bécsi lap értesülése szerint a tárgyalások még ezen a héten befejeződnek és az eredmény nem lesz hatás nélkül Amerika és Európa viszonyának tovább fejlődésére.

A Magyarországra tervezett ellenőrző rendszabályok csupán gazdasági természetűek lehetnek

Páris, június 1. Francia politikai körök véleménye szerint a jóvátételi bizottság határozata értelmében a Magyarországon tervezett ellenőrző rendszabályok csupán gazdasági természetűek lesznek és céljuk mindezekelőtt az, hogy a magyar korona árfolyamát stabilizálják.

Bethlen nem enged Gömbösnek, de tárgyal

Kormánykörök Gömbös megtérését várják

Budapest, június 1. A politika homlokterében a tisztviselőkérdés előtt is két-ékvül az a harc áll, amely most ismét kitért Bethlen miniszterelnök és a Gömbös-csoport között. A helyzet ma az, hogy Bethlen miniszterelnök hajlandó tárgyalásokat kezdeni Gömbösrel a nézeteltérések okának felderítésére. A kormánykörök nagyon bizakodók. A politikai helyzet mai állásáról beavatott kormánykörökből a következő információt kaptuk:

Gömbös Gyulának megjelent nyilatkozata nem tántorítja el sem Bethlen miniszterelnököt az egységes-párt vezérét, sem az egységes pártot attól az elhatározásától, hogy a reálpolitika megvalósításával igyekezik az ország konszolidációját és regenerációját szolgálni. Ne gondolja senki az

intranzigensék közül, hogy a miniszterelnöknek határozott kijelentései módosíthatók volnának, csak arról lehet szó, Gömbös Gyulának a miniszterelnökkel való tárgyalás után megváltozik politikai programja és alkalmazkodik ahhoz a határozott kormányzati irányhoz, amelyet a miniszterelnök maga elé tűzött. Nincs ok tartani attól, hogy a kormányelnök megváltoztatta álláspontját, mert bebizonyosodott, hogy a parlament nagy többsége helyesli politikáját. Vele van az ország nagy többsége is, nem is szólva az egységes-párt zöméről. Válság csak ott van, ahol kétséges a többség, ebben az esetben azonban Bethlen gróf mögött van a túnyomó majoritás.

50 százalékkal felemelik a tisztviselők rendkívüli segélyét

Budapest, június 1. A kormány tagjai urnapián délelőn Bethlen elnöklésével rendkívüli minisztertanácsra gyűltek össze. A pénzügyminiszter előterjesztésére elhatározta a minisz-

tertanács, hogy a tisztviselők rendkívüli segélyét már június hónapban 50 százalékkal felemelik, azután a törvényhozástól még ugyancsak ebben a hónapban felhatalmazást kér a

kormány a tisztviselőkérdés általános rendezésére vonatkozólag.

Ettől függetlenül a kormány minden hónap második heti minisztertanácsa újra mérlegelés tárgyává fogja tenni, vajon a változott viszonyok a drágaság emelkedése következtében szükség mutatkozik-e annak, hogy a tisztviselői illetmények újból reorganiztessenek. A kormányának szándéka, hogy a tisztviselők körében tapasztalható nyugtalanságot eloszlassa.

A kormány nem akar elébeugrni az ellenzéki akciónak

A határozatra vonatkozólag ma a Távirati Iroda a következő jelentést adta ki:

A csütörtöki minisztertanácsnak a tisztviselőkérdésben hozott határozata az MTI-nek ide vonatkozó közleménye az ellenzéki polgári képviselők körében félreértésre adott alkalom, amennyiben a minisztertanács határozatát többben úgy értelmezték, mintha a minisztertanács elébe szándékozott volna vágni az ellenzéki polgári képviselők indítványának, illetve a nemzetgyűlés állá-foglalásának.

Erre vonatkozóan a MTI utján kijelentik, hogy a csütörtöki minisztertanács konkrét határozatot csak annyiban hozott, amennyiben a rendkívüli segélynek egy hónapi időtartamra leendő felemelését engedélyezte. Egyidejűleg elhatározta a minisztertanács azt is, hogy a kormányának a tisztviselői kérdés rendezése céljából a nemzetgyűléstől felhatalmazást kért és az annak alapján megkezdendő munkálatok során beható mérlegelés tárgyává öhajta tenni a polgári ellenzék részéről a nemzetgyűlésen felhozandó indokokat is.

A kormány nem engedi a tisztviselőkérdés politikai kérdéssé tételét

A tárgyalások folyamán megállapította a kormány, hogy bizonyos társadalmi alakulatok és egyesületek rendezésében egy legutóbb megtörtént gyűlésen olyan hangnemen és tendenciával tárgyalták a tisztviselőkérdést, amely nyilvánvalóvá teszi, hogy itt nem az elérhető konkrét eredményeket és a kérdés lényegét tekintették fontosnak, hanem azt, hogy politikailag mennyire lehet kihasználni a kérdést bizonyos frakciók és párt-szempontok részére. Amilyen fontosnak tekintheti a kormány ezt a problémát és amilyen föndulattal kívánja felkarolni az államkincstár teljesítő-képességének határai között a tisztviselői kar jogos és méltányos igényeit, annyira kárhóztatandónak és elítélendőnek tartja azt a törekvést, amely minden áron politikumot öhajt ebbe a kérdésbe bevinni. A minisztertanács ebből kifolyólag elhatározta, hogy amennyiben a jövőben a legutóbbi gyűlésen történetekhez hasonló események és jelenségek fordulnának elő, azzal szemben a legnagyobb erővel és határozottsággal fog fellépni és eljárni.

Az ellenzék a miniszterelnök jelenlétét kívánja a tárgyalásokon

Szilágyi Lajos tárgyalásai, amelyek a pénzügyminiszterrel a fixizetéseik helyzetének javítására ma kellett

volna megkezdnie, a pénzügyminiszter elfoglaltsága miatt honapra halasztották. Az ellenzéki politikusok azt kívánják, hogy a miniszterelnök is legyen jelen a tárgyalásokon.

Budapesten 120000-en felebbezték a választói névjegyzékekből kimaradtak közül

Május 30-án szerdán, lezárult a választói névjegyzékekből történt kihagyások elleni felebbezések határideje és most folytatják a nagytömegű akciók rendezését. Az adatok szerint 120 ezer felebbezést adtak be az előjárósághoz, ez a szám azonban nem végleges. A belügyminiszteriumban holnap délelőtt ankét lesz, amelyen a választói pórtrendelet tervezetét ismertetik az ellenzékkel. A központi választmányok munkája ugyyszólván szünetelni fog addig, amíg a pórtrendelet ügyében nincs döntés.

Rinos incidens a miskolci Tisza-ünnepen

A református esperes szóvátette a katolikus klérus távolmaradását

Miskolc, 1923 június 1. Borsodvármegye közönsége tegnap délelőtt lepette le gróf Tisza István arcképét. A megyeházán megtartott ünnepség után bankett volt, amelyen kinos incidens játszódott le. A felköszöntők során ugyanis Farkas István református esperes szóvátette, hogy a katolikus klérus nem volt képviselve sem az ünnepségen, sem az ebéden.

Az esperes szavaira óriási zaj támadt. Beniczky Aladár cs. és kir. kamarács felugrott az asztaltól, felemelt ököllel odament Farkasoz és megfenyegette, hogy álljon el a beszédétől. Végre, mikor esend Puky Endre miskolci főispán mondott felköszöntőt a keresztyény felekezetek egyetértésére. A banketten lejátszódott események folytatása lesz.

Börtönbe zárták Tichon pátriarchiat

Belgrád, június 1. A Novoje Vremja értesülése szerint miután Tichon pátriarchának kézbesítették a moszkvai egyházigazgatás határozatát, amely őt pátriarchai méltóságától megfosztja, tudatták vele, hogy az ottani monostorból, ahol eddig internálva van, elszállítják a tagani börtönbe. Tichon elszállításáról azonnal intézkedtek és egyenesen a börtönbe vitték, ahol magánzárkába esutkák. A pátriarcha egészségi állapota igen rossz, látása igen meggyengült és májbaja állan is, an kinozza.

38 millió angol font a légi védelem fejlesztésére

London, június 1. Birkenhead Ierd elnökelete alatt a légi védelem ligája határozatot hozott, hogy a kormány fordítsom haladéktalanul 38 millió font sterlinget az angol légi flotta fejlesztésére, hogy az épen olyan erős legyen, mint a francia. Ezzel a határozattal kapcsolatban a munkáspárt lapja, a Daily Herald felszólítja a kormányt, hogy hasson oda, hogy egy antant bizottság létesüljön, amely az államok fegyverkezését ellenőrizzé.

Erdős és Neumann
ER-KÓ
Cipőruház
Piac utca 75. szám.
Női és férficipők legjobb kivitelben. Fehér vászoncipők nagy választékban.

Nem bizonyos a megegyezés az erdélyi magyar birtokok ügyében

Budapest, június 1. Tegnap a laotok brüsszeli távirat nyomán arról adták hírt, hogy Adashi Japán követnek sikerült a magyar és román kiküldöttekkel a magyar nemzeti kisebbségek elközbött földjei tekintetében megegyezést létrehozni. Illetékes helyen felhatalmaztak bennünket annak a kijelentésére, hogy a kormányhoz ilyen

értelmu jelentés még nem érkezett. Tekintettel azonban arra, hogy ebben az ügyben nemrégiben is még mélyreható ellentétek voltak, valószínűleg látszik, hogy ezeket a differenciákat sikerült ilyen rövid idő alatt eloszlalni. A brüsszeli hírt tehát csak fentartással fogadhatjuk el.

Francia képviselőket vertek meg az Emberi Jogok Ligája gyűlésén a „Comelots de Roy“-k

Páris, június 1. Az Emberi Jogok Ligája tegnap este nagy tiltakozó gyűlést hirdetett a faszizmus ellen. A gyűlésre Marc Sanguie képviselő is el akart menni. Este 8 órakor távozott lakásáról két barátjával és épen autóra akart szállni, amikor „Comelots de Roy“ monarchista szervezet, a melynek tagjai jórészt fiatal arisztokraták, 15 tagja körülöfögták a kocsi és botokkal támadták a képviselőre. Egyikük folyékony szurkot öntött a fejére, a többiek pedig kényszeríteni akarták, hogy igyék meg egy palack ricinus olajat. A képviselő csak soförje ügyességének köszönheti, hogy megmenekülhetett, aki a palack ricinust a földhöz vágta, majd elhajtott. A képviselő fején több sebtől vérezve jelent meg a gyűlésen.

Moutet képviselőre szintén leskelődtek a Camelotsok s amikor este 7 órakor kilépett lakásáról őt is megrohanták és botokkal ütötték úgy, hogy kórházba kellett vinni, ahol beköztették.

Violette volt képviselőt, egykori államtitkárt, aki feleségével együtt igyekezett a gyűlésre, szintén megtámadták és egy palack tintát és egy üveg terpentint öntöttek reájuk. Mindkettőjüket kórházba kellett vinni és így elmaradtak a gyűlésről. A támadót, aki orvostanhalgató, sikerült kézrekeríteni.

A ma reggeli lapok hasábos tudósításokban számolnak be a történetekről és megjegyzik, hogy a támadást több képviselő már a kamara mai ülésén szóvá fogja tenni.

Románia a kis-antant közös frontjáért

Belgrád, június 1. Bukarestből jelentik: A román kormány azt kívánja, hogy továbbra is lemmaradjon a kis-antant egységes frontja, amit a francia kormány is helyeselt. A román kormány Belgrádban azt ajánlotta, hogy a kisantant kormányai a jugoszláv fővárosban tartsanak konferenciát és állapítsák meg külpolitikai téren az egyöntetű eljárás módozatait.

Konfliktus Románia és Jugoszlávia között a Száva miatt

Bukarest, jun. 1. A Dimineata minden kommentár nélküli közli a párisi hírt, hogy Contescu, a román kormánynak meghatalmazott minisztere,

a nemzetközi folyambizottságban a Száva nemzetközivé tételét kérte. A jugoszláv sajtó ezzel kapcsolatban élesen támadja a román kormányt és azt állítja, hogy a Szávát nem lehet nemzetközivé rezimnek alávetni, mert az nemzeti folyó. A belgrádi lapok Románia kérelmét ellenséges aktusnak tekintik, mert azt a jugoszláv kormány előzetes megkérdezés nélkül tette. A szerb kormány hivatalos és félhivatalos lapjai azt írják, hogy a szerb kormány minden erejével ellene fog szegülni a Száva internacionalizálásának. A Dimineata szerint a bolgár sajtó is foglalkozik a kérdéssel és arra a tulajágosan messzemenő következtetésre jut, hogy ilyen körülmények között a két volt szövetséges állam között lehet-e még szó barátságos viszonyról.

A Ruhr-területen megszűnt a sztrájk

Essen, június 1. A Ruhr-terület bányaiban néhány száz munkás kivételével a sztrájkolók ma reggel munkára jelentkeztek és a zavargások is megszűntek. Kölnben még a közuti villamos nem jár és az egyik támaszpontban áll csak a sztrájk. A rendőrség mindenütt összefogdossa a kommunista szindikalistákat.

A franciák által az esseni bíróságnak bank hókjánál és a többi intézetben lefoglalt pénz 127 milliárdra rug. Drezdában tegnap tüntetések voltak, mára azonban a rendőrség a nyugalmat helyreállította.

Stinnes a békés megegyezésért

Milano, június 1. Stinnes Hugó tegnap egy napi tartózkodásra Milanba érkezett. Stinnes feltűnően sokáig tanácskozott a Banca Commerciale elnökével. Stinnes estütörtökre Zürichbe hívták. Ott vár reá a francia kormány egy bizalmi embere és a francia ne-

lőzpar egy képviselője, Stinnes ugyanis a német-francia békés megegyezés érdekében kíván velük tárgyalni. Olasz pénzügyi és bankkörükből nem tartják kizártnak, hogy ezeken a tanácskozásokon megtalálják a kibontakozás utját.

Új angol nőképvisező

London, június 1. Berwichben Philipon asszonyt konzervatív-párti programmal hatezer szótöbbséggel képviselővé választották a liberális párt jelöltjével szemben.

Párisban nem rokonszenves az új angol kormány

Páris, június 1. Az Echo de Paris írja: A Baldwin-kormány ami az angol és francia ügyeket illeti, igen rosszu vonul fel. Sir Robert Cecil és Mac Kaene belépése a kormányba kedvezőtlen perspektívát nyitott meg. A miniszterelnök megengedi nekik, hogy külpolitikai téren akár a nép-

szóvet-égről, akár a jóvátételi bizottságról van szó, saját belátásuk szerint cselekedjenek. Szükség van-e arra, hogy az antant kordieléának még csak a látszatát is fenntartsák.

A pápa zsinatot hív össze

Róma, június 1. A Volta ügynökség arra a híre nézve, hogy a pápa nem sokára összehívja az ökuméni zsinatot, azt jelenti, hogy XI. Pius pápa ismételtén kinyilvánította ebbeli szándékát, de a végleges döntés még nem történt meg. A zsinat megnyitására szükséges előkészületi idő két évet vesz igénybe. A zsinaton körülbelül 3000 püspök fog résztvenni.

A nagyerdő furdó új arai

A városi tanács f. évi június 1-től a nagyerdei furdóarukat a következőképen állapította meg. Kádifurdó: Közönség részére 1 személy 400 K, 2 személy 600 K, Áll. tisztv. részére 1 személy 240 K, 2 személy 300 K, városi tisztv. részére 1 személy 100 K, 2 személy 200 K. Gözfurdó délelőtt: Közönség részére 300 K, Állami tisztv. részére 200 K, városi tisztv. részére 100 K. Gözfurdó délután: Közönség részére 250 K, Állami tisztv. részére 200 K, városi tisztv. részére 100 K. Gyermekek: Gőz- vagy kádifurdóban 100 K, állami tisztviselőknél 50 K, városi tisztviselőknél 50 K. Szénasavas furdó: Közönség részére 600 K, állami és városi tisztv. részére 300 K. Földfurdó: Közönség részére 300 K, állami és városi tisztviselő részére 150 K. Kiszolgáltatás: Kádifurdóban személyenként 20 K, gözfurdóban 20 K, masszírozás 40 K, tukszemvágás 30 K, vizgyógybár 50 K. A már kiadott kedvezményes áru jegyek (a városi és állami tisztviselők részére kiadott jegyek) f. évi június hó 1-vel érvényüket veszítik s azok értékét a házipénztár június hó 15-ig visszafizeti. Folyó év június 15-ike után a jegyek be nem válthatók.

A nemzetközi vasutiforgalom egyszerűsítéséről tárgyalnak Bécsben

(A „Debreczeni Független Ujság“ bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, jun. 1. A nemzetközi vasutügyi szövetség technikai osztálya, a mely a minap kezdte meg konferenciáját Bécsben, jelenleg az európai forgalom egyszerűsítéséről tárgyal. A bizottságnak az a feladata, hogy a esatlakozások kérdésével egész Európa részére egységes szabályokat alkosson, mivel az egyes államok között a forgalom igen sok kívánni valót hagy maga után. A fontos tárgyalások az egyes államok a következő delegátusokkal képviseltek magukat. Németország: Ackermann miniszteri tanácsos, Ausztria: Gerstner udvari tanácsos, Belgium: Robert főmérnök és Lambert a belga vasutak mérnöke, Franciaország: Duchatel főmérnök, Magyarország: Somorjay miniszteri tanácsos, Olaszország: Marioni mérnök, Románia: Dals mérnök közlekedési ügyi igazgató, Svédország: Nothin főmérnök, Svájc: Combe főmérnök és Csehszlovákia: Deyl miniszteri tanácsos és Koir udvari tanácsos. A tárgyalásokat az osztrák kereskedelemügyi minisztérium osztályfőnöke, Ferdinánd Trnka dr. vezeti. A konferencia előreláthatólag még a jövő héten is üléseni fog.

Gazdálkodók ostornyelet, ostorszijat jót csak FRANKNÁL, Csapó-utca 11. vásárolhatnak.

A Gambriusban ma és minden este Kiss Béla és fia zenekara játszik.

London felszob... London... vényjavas... házban a... szüntetése... törvényjav... hűviszo... törvény c... oltalomban... minden la... adó és a... nek tárgy... sek, amel... már most... megüthet... szabad me... lakbérleti... törvényjav... va lesz a... benyújtott... is ítéletet... esetekben... a béreml... da ági vis... Szokolham... Budapest... rendőrség... alapján tu... tergombar... sítással fo... mennyiség... Hosszas n... tartóztatn... gyest, az... Vladics D... örízetlen p... eseli meg... menekülési... és 10 szok... kor már b... kat, Vladic... tergombar... ismerték e... cztergomi... lította át ö... ség fogház... Egy a... és egy... (A „Deb... bécs... Bécs, jun... gényes há... pénzügyi... ugyan szeg... kisasszony... is vennéne... rona millió... volna doll... az amerika... tal Warbur... be jött és... egyetem... tet tartózk... egy nagyv... által bécsi... ból csakha... dig mely s... burg néha... leány szül... férte szer... hirtelen me... tak szóhoz... azonban k... káról már... vorkban la... gonyileg v... hogy öröm... az eljegye... részt akar... nap mulya... zott. Bécsi... izgatottan... érkezését... lárkirály E... amerikai-b... lést fogja... azt is, hoz... vekkel elár... asszony ré... közzadás... fog vállal... SZAL... FRANK II...

— **Házasság.** Weinberger Etuska (Homonna), Deutsch Andor (Debreczen) folyó hó 3-án tartják esküvőjüket Csappon (Grosz-szálloda), melyre rokonaikat és ismerőseiket ezuton hívják meg.

— **Újabb árverés a Dombostanyára.** A városi gazdasági ügyosztály tegnap délelőtt harmadikban tartott árverést a Dombostanya haszonbérletére. Az árverést Zöld József tanácsnak vezette és azon jelen volt dr. Magoss György tisztifőügyész, Bárdoss Géza bizottsági tag, Nagy Dezső tb. számvevő. A kiáltási ár holdanként és évenként 100 kg. rozs volt. Az árverés iránt aránylag lanyha érdeklődés mutatkozott és a legmagasabb ajánlatot Goldstein Menyhért tette, aki holdanként és évenként 112 kg. rozsot ajánlott. A szőlőtelepítési módozatra nem akadt egyetlenegy ajánlattevő sem. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy a harmadik árverésen sokkal kevesebbet ígértek a Dombostanya bérletéért, mint az előző két árverésen, amikor is 170, illetve 126 kg. rozsot ajánlottak a birtok bérletéért. Az árverés eredménye felett a városi tanács fog dönteni.

— **Bimbula az Apollóban.**

— **Városi földek és legelők árverése.** A város gazdasági ügyosztálya június 26-án ismét négy városi birtok haszonbérletét bocsátja árverésre. Kalapács alá kerül 12 évre az Arok-rét—Alsószállás nevű 100 holdas birtok, a Guton, Nyírmártonfalva határában levő 50 holdas Balogh-féle kaszáló, a kisalomzuzi 400 holdas legelő és végül a Nagyerdőn a hadházi-ut mentén levő 50 holdas legelő.

— **Emelik a városi haszonbérleteket.** A városi számvevőség bevonásával megkezdte a városi birtokok haszonbérletének 1922—23. évre való felemelésének előmunkálatait. A felemelt haszonbérleteket természetben fogják megállapítani. Az emelési eljárás előreláthatólag hosszabb időt fog igénybe venni, miután a felekkel hosszadalmas tárgyalások lesznek és valószínű, hogy több birtoknál helyszíni szemlét kell elrendelni.

— **Megkezdődött a bajnoki sakkverseny.** A Kereskedelmi Csarnok sakkversenye Debreczen bajnokságáért csütörtökön délután kezdődött meg. A versenyzőket és a megjelent érdeklődőket Hajdu Imre, a Kereskedelmi Csarnok alelnöke üdvözölte meleg szavakkal, majd dr. Szász Adolf a zsűri elnöke ismertette a versenyszabályokat, ami után megjelentek a sorsolások. A sorsolás után megindult az érdekes verseny Debreczen sakkbajnokságáért. Csütörtöki eredmények: Gruber Sándor ellen, dr. Kocsis Sándor—Kulcsár Dezső eldöntetlen, Dalmy Barna győz Bay András ellen, Kulcsár Kálmán győz Reichardt Sándor ellen, Barabás Béla dr.—Hausner Ignác dr. eldöntetlen, Filep Gusztáv (Ibrány)—Torma Sámuel eldöntetlen, dr. Kiss Péter győz Örvényi Béla (Budapest) ellen. — Pénteki eredmények: Kiss Péter győz Torma Sámuel ellen, Filep Gusztáv győz Hausner Ignác ellen, Reichardt Sándor győz dr. Barabás Béla ellen, Szabados Sándor győz Kulcsár Dezső ellen. A verseny állandóan igen nagy érdeklődés mellett folyik és igen szép küzdelmek folynak le. A versenyek minden délután 4—9 óra közt tartanak.

— **A reáliskola ünnepe.** Szombaton délelőtt érkezik a közoktatásiügyi miniszter képviselőjében, dr. Schwöder Ervin h. államtitkár, dr. Vaidinger és dr. Bartos miniszteri tanácsosok kíséretében, kik a Kereskedő Társulattal is folytatnak tárgyalásokat a társulati iskolai ügyében. A Csokonai-színházban délután fél négykor kezdődik az előadás. Jegyek igen korlátozott számban ma még a pénztárnál kaphatók. Előadás után 7 órakor a tanulótársak szövetségének megalakulása a reáliskolában. Szombat este barátságos összejövetel az Angol Királynő szálló kerthelyiségében. Vasárnap 9 órakor istentisztelet minden felekezet szer-tartása szerint a reáliskola udvarán. Tizenegy órakor ünnepi gyűlés. Utána a rajzkiállítás megtekintése. Az istentisztelet és a gyűlés között a volt tanulók megtekintik a városi muzeumot. Egy órakor közeled az Arany Bika szálló dísztermében. Az ebédre jelentkezni lehet legkésőbb szombat délig a reáliskolában, vagy a szombati vacsoránál.

Halad a Déri-muzeum ügye A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnölete alatt ülést tartott. Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ismertette a tiszántúli egyházkerület közgyűlése által a Fűvészkert telkének a Déri-muzeum céljaira leendő átengedése ügyében hozott határozatot. Tájékoztatta a bizottságot azokról a feltételekről, amelyek mellett az egyházkerület a Fűvészkert telkét a városnak visszaengedi. Javasolta dr. Csűrös Ferenc, hogy a bizottság az egyházkerület határozatát, illetve kikötéseit pártoló javaslattal terjessze a közgyűlés elé. Javasolta továbbá, hogy a közgyűlés utasítsa a városi tanácsot, hogy az egyházkerület kikötései alapján a szerződést készítse el és azt kösse meg az egyházkerület elnökségével.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag fogadta el az előterjesztést, amely után Nagy József kir. tanácsos emelkedett szólásra. Rámutat arra, hogy a kollégium milyen nagy ártóhatást hozott a kultúra érdekében és ké-

— **A városi tanács a Guton.** A városi tanács egyrésze, az erdőgazdasági hivatal vezetői, a létszámajánlást, valamint a házipénztári ellenőrző bizottság tagjai, dr. Magoss György tisztifőügyész vezetése alatt Urnapján a Gutra rándultak ki, ahol megtekintették a városi erdőhivatali gumi üzemét. A kiránduláson résztvett dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Balazár Dezső püspök is. A tanács egyébként szombaton újból kirándul, ezúttal a Hortobágyra, ahol a hortobágyi halastavakat fogják megtekinteni.

— **Esküvő.** Klein Lajos és Moskovits Gizzi június 3-án d. u. 3 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket Szepességi-utca 20. sz. alatti, amelyre rokonaikat, ismerőseiket ezuton tisztelettel meghívják.

— **A 3-as honvédek közgyűlése.** A volt m. kir. debreczeni 3-as honvédek és népfelkelők haitársi egyesülete június 4-én, hétfőn délután 5 órakor a városházán rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés programján az augusztusban rendezendő nagyszabású 3-as zenednappal kapcsolatos igen fontos ügyek szerepelnek, azonkívül betöltik a tisztikarban megüresedett helyeket is.

— **Bimbula szenzációs szerenében az Apollóban.**

— **A dumántuli református egyházkerület Tiszai-ünnepé.** Pápáról jelentik: A dumántuli református egyházkerület közgyűlése keretében áldozott Tisza István gróf emlékezetének. Az egyházkerület ugyanis megfestette boldogult nagynevű főgonduknak a arcképet, amelyet szerdán délelőtt 9 órakor lepleztek le. Az ünnepélyen a kormányzó Magyar Károly vesztérméi főispán, a kultuszminisztert pedig Tóth István miniszteri tanácsos képviselte. Az ünnepi beszédet Kozma Andor egyházkerületi tanácsbíró tartotta.

— **A Nemzeti Színház tagjai Tóth József sírjánál.** Budapestről jelentik: A Nemzeti Színház tagjai ma délelőtt testületileg felkeresték Tóth József sírját a Kerepesi-úti temetőben, hogy a nagy művész 100 éves születési évfordulója alkalmából leróják vele szemben a kegyelet adóját. A színház tagjait az érdeklődő közönség nagy

te, hogy a város a jövőben se vonja meg támogatását a kollégiumtól. Vazolta ezután, hogy a Dóczy-intézet annyira kifejlődött, hogy a jelenlegi intézet már szűk és a polgári iskolát ki kell telepíteni. Mivel a tiszántúli egyházkerület Debreczenből, kérte, hogy az egyik pavillont megüresedése után engedjék át a polgári iskolának. Dr. Magoss György felszólalása után a bizottság úgy határozott, hogy ezt az ügyet elváltatja a muzeum ügyétől és mivel előlött ebben a stádiumban dönteni nem illetékes, leveszi a napirendről.

A kertiségeknek közművekkel való ellátása, valamint a külterületi építkezések ügyében egy nyolctagú bizottságot küldtek, hogy tegyenek megfelelő javaslatot. Az iskolán kívüli népnevelési bizottság alapszabálytervezetét azzal vették le a napirendről, hogy azt ki fogják nyomtatni és szétosztják a bizottság tagjai között. Végül a városi vállalatok tisztviselőinek fizetését rendezte a bizottság, az előadói javaslat némi módosításával.

tömege kísérte ki a temetőbe, melynek sorában ott volt Kistaludny Kálmán miniszteri tanácsos a kultuszminiszter képviselőjében. Tóth József egész családja és a magyar művészeti és irodalmi élet számos kiválósága. A sírnál Hevesi-Sádor a Nemzeti Színház igazgatója, mondott emlékbeszédet és a színház tagjai nevében megkoszorúzták a sírt. Utána az egyes művészeti és irodalmi egyesületek képviselői koszorúzták meg a sírt.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban:** Péntek este egyházi 8 órakor, szombaton reggel 7. délelőtt fél tíz órakor, délután 5 és este 8 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel 7 órakor, hétköznapokon reggel 6 órakor. Az előadások.

— **Öngyulladás okozta a vagongyári tüzet.** Részletesen beszámolt már a Debreczeni Független Ujság arról a könnyen végzetessé válható tüzvesztről, mely szerdán este felé a vagongyár bádógosmühelyében pusztított. Csütörtökön bizottság szállt ki a helyszínre, hogy a tűz keletkezésének okát kiderítsék. Dr. Csige Sándor kihallgatta a bádógosmühely összes munkásait és mindazokat, akik aznap délután a bádógosmühely körül megfordultak. Tüzetes szemlét tartott a bizottság a bádógosmühelyben is, a hol a tűz keletkezett. A vizsgálat megállapította, hogy gyújtogatás esete nem forog fenn, miután a mühely gondosan el volt zárva és oda senki be nem halhatott. A tüzet valamely öngyulladás okozta. A bizottság részletes lejegyzőkönyvet vett fel a vizsgálat eredményéről.

— **Bimbula ma az Apollóban.**

— **A Népszerű Főiskola Petőfi-hangversenye szombaton.** Június hó 2-án tartatik meg a városi Zenedében. A hangversenyen Havas Gáborné, Bay Erzsébet és Szilágyi Imre szerepelnek. A hangverseny este nyolc órakor kezdődik. Jegyek délelőtt a jogkari dekániatásban (kollégium) és este a pénztárnál kaphatók.

— **Értesítés.** Sándor Ármán szolidaritásról ismert ékszer üzletét megagyobbította s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és dísztárgy udonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szembe: a városi bérpalotába helyezte át.

— **A Müpartoló Egyesület kiállítása.** Nagy érdeklődés mellett ma délelőtt 11 órakor a kollégium dísztermében nyílik meg az egyesület tavaszi tárlata. A kiállítás anyagát a helybeli és a környékbeli művészek 80 képes s Némethy László és Nagy Sándor szobrászművészek munkái alkotják. Belépődíj a megnyitás napján 150 K.

más napokon 100 K. díakiegly 40 K. Alapító tagsági díj 5000 K. Tagsági díj évi 500 K. A tagok a kiállítást ingyen látogatják és résztvesznek a képsorsolásban. Tagfelvétel és az 1923. évre szóló tagsági jegy megújítása a kiállítás pénztáránál. A tárlat, nyitva 9 órától 12 óráig.

— **Hadisegélyek kifizetése.** Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárnyak illetményének és rendkívüli segélyének kifizetése június hónapban a következő sorrendben történik: 4-én délelőtt 9—12 óra között A—F betűvel kezdődő nevek; 5-én délelőtt 9—12 óra között G—K betűvel kezdődő nevek; 6-án délelőtt 9—12 óra között L—N betűvel kezdődő nevek; 7-én délelőtt 9—12 óra között O—S betűvel kezdődő nevek; 8-án délelőtt 9—12 óra között Sz—Z betűvel kezdődő nevek és 9-én az összes elmaradottak. A külsőségeken lakók a kifizetési napok bármelyikén jelentkezhettek. Fizetési ívét mindenki hozza magával. Népielőtti hivatal, Miklós-utca 23.

— **Csepélesi szén, szántási szén!** A tiszántúli mezőgazdasági kamara kijelentette a m. kir. szénkormánybizottságtól, hogy oly esetekben, amelyekben a gazdák csepélesi szén igényeiben bármily sérelmet szenvedtek volna, ha ezt haladéktalanul jelentik a kamarának, a kamara közlésére a szénkormánybizottság azonnal megvizsgálja az ügyet és a kamara által is megállapítandó tényleges sérelmeket orvosolni fogja. Felhívja tehát a tiszántúli mezőgazdasági kamara a kerületbeli gazdaközösségeket, hogy a csepélesi szén ügyében bármily irányban bármily sérelmet vagy károsodást szenvedtek volna, vagy fognak ezen időben szenvedni, azonnal jelenték a kamarához, hogy érdekeik védelméről gondoskodhassanak. Együttal arra is felhívja a kamara a gazdátársakat, hogy amennyiben előfordulnak, amint egyes helyekről már panaszták, hogy a szénhez jutni nem tudó gazdával szemben a béréséplő, ki szentet kaphatott, ezen előnyt a gazdák rovására a szokásosnál magasabb csepélesi százalék elérésére kívánják kihasználni, ezt is azonnal jelenték be, hogy ez irányban is a kamara a veszélyeztetett gazdák érdekei védelmére lesessen. Különös figyelembe ajánlja végül a kamara, hogy azon gazdaságoknak, amelyek szántógépekhez használható jó minőségű hazai szénre igényelnek, a kamara ezen szénszükségletük kiállítását biztosítja, ha ezen szénszükségletüket legkésőbb június 15-ig (tízénőtig) a kamarához (Debreczen, Piac-utca 9. I. em.) bejelentik. Bejelentendő a gazdaság neve, vasúti állomása, a gézke pontos megjelölése és szénszükségletének mértéke és annak határozott kijelentése, hogy még más uton e kiutalást az illető gazdaság nem kérte.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör a nyári szünet beállta előtt még egy felolvasó ülést készílt tartani június első hetében. Az évzáró ülés elég érdekesnek ígérkezik, mert Ady Lajos tanulmányával, Némethy Aladár és Szondy György szépprózai munkáival, Oláh Gábor és Zivuska Andor pedig költeményekkel készülnek közreműködni.

— **Lögyakorlat.** A m. kir. honvédség június 4—6—7 és 8 napján reggel 11 órától 13 óráig a Sárkut-tanyánál levő katonai lötéren éves lövészetet tart, figyelemztetik az érdekelteket közbé, hogy ezen napokon a jelzett idő alatt a lezárt területen semmiféle állatot ne hajtson és a tilalmi területen vagy körzetében senki ne tartózkodjék. Rostás István sk., a városi előjáróság vezetője.

Elegáns férfiruhák
legújabb divat szerint
mérék után készülnek
Bihari Zsigmond posztóüzletében
Piac-u. 16.
Alföldi Takarékpálota.

Feldhetti Imre
POSZTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGU
GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-nél
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

MAKULATURA PAPIRT
kiselejtezt üzleti könyveket, levelezést, újságot kisebb-nagyobb tételekben
igen magas áron vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.
Telefon 14-86 **ALFÖLDI PAPIR** Hunyadi-u. 14

— **Meg-
tárlata.** C
erdekldő
a Müpá
lgen örv
nyekbel
egyesü
lítás re
be a deb
ság is in
tagok sz
Évi tags
ingen l
a sorsolá
János és
solják ki,
termében
óráig. Be

— **Gy
szallagok
Benyás**

— **Éks
lett vesz
Hatvan-u**

— **Mol
sajt felel
lparkama**

— **Höl
tot, haj
Arcmass
berletben
tika, Szé**

— **Sod
séget ké**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

— **1923-ra l
meárk
áregység
mely min
telező:
bunda, n
2000 kor
noi, szor
nékül 10
tura, gal
bát, muff
bonként,
3000 kor
raktároz
reczenin
ben: Vén
jegyző,
Altman.**

— **Mo
Magyar
szakoszt
1923 má
iyi 1923**

Megnyilt a Műpártoló Egyesület tárlata. Csütörtök délelőtti nagyszámú érdeklődő jelenlétében nyílt meg a Műpártoló Egyesület kiállítása igen öröndetes, hogy azokból a környékbeli városokból, amelyekben az egyesület a közeljövőben vándorkiállítás rendezett, szépszámmal jönnek be a debreczeni tárlatra. A tanuló ifjúság is intenzív érdeklődést mutat. A tagok száma napról-napra növekedik. Évi tagság 500 K. A tagok a kiállítást ingyen látogathatják s résztvesznek a sorsolásban. E kiállításon ifj. Kovács János és Oláh István festményeit sorolják ki. A kiállítás a kollégium dísztermében nyitva naponta 9 órától 19 óráig. Belépődíj 100 K. Diákjegy 40 K.

Gyöngyök. ruhadiszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

Ékszereket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Molykár ellen szőrmék megóvása illetékesekkel vállalt Klonda szűcs Iparkamara. Telefon 14-25.

Hölgyek arcáról szepítő, májolt, hajszálakat eltávolító végleg. — Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Venus” kozmetika. Széchenyi-utca 16.

Sodrony ágybetét legjobb minőségét készíti Neumann, Péterfia 19.

Molykár ellen beraktározás. A Magyarországi budapesti szűcsipar szakosztály, valamint a debreczeni is 1923 március 24-én tartott szakosztályi ülésen hozott határozatával az 1923-ra leraktározott szűcs- és szőrmeárnyári ápolása a következő árengység mellett lett megállapítva mely minden egyes szűcsmesterre kötelező: Férfi városi bunda, utazó bunda, női bunda ápolása darabonként 2000 korona, rövid kabát, férfi vagy női, szőrmével 1500 korona, szőrménélkül 1000 korona, női szőrmé garnitúra, gallér és mufi 1500, sapka, kabát, mufi, lábcső 500 korona darabonként, kocslábatkáró szőrmével 3000 korona. Az ápolási díjak a debreczeni szűcsipari szakosztály nevében: Végh Gyula elnök, Nagy József jegyző, Klonda László. Kövry és Altman, Adler Jenő.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Egész héten „Bajadér”.
Mozgósínházak
Vigszínház
Vigszínházban: Papa kedvence. Világhírű Jackie Coogan és Floki kutya nagyszerű kaladjai 5 vidám felvonásban, pompás kísérőkkel.
Apolló
Parisette, egy párisi táncosnő regényei. Bimbula legjobb szerepe, játszák a senki lánya szereplői ma és holnap az Apollóban. Előadások 5-7-9.

SPORT

Urnapi eredmények
DEAC II.—DTE II. 2:2 (2:0).
Meglépő eredményeket hozott a bajnokság urnapi fordulója. A DVSC hatalmas gólzáporral árasztotta el a félelmetesnek tartott Nyiregyházi Törökcsécsé hálóját és ezzel végleg bebiztosította bajnokságát. A DKASE is súlyos csapást mért az otthonában veszélyes KSE-re és végül a NyTVE is kikapott a DMTK ifjúságiakkal spekkelt csapatától. A derbynek ígérkezett DTE—DEAC match eldöntetlen maradt.

DVSC—Ny. Törökcsécsé 8:1 (4:0). A DVSC a bajnokságért szállt síkra Nyiregyháza és lelkes játékaival imponáló stílusban győzte le a DEAC verő Törökcsécsét. A vezető gólt már az 5. percben megszerezte Poloneczky II. révén, aki pompás formát játszott ki, hamarosan még két gólt lőtt a Károlyi által jól védett kapuba. Poloneczky I. rugta a negyedik gólt, amire a Törökcsécsé néhány erős támadást vezetett Benkev révén, de Farkas biztosan mentett. A II. féldőben a DVSC (Poloneczky II., Horváth és Kovács révén még négy gólt ért el. Az utolsó percben Bertók handset vét és a Törökcsécsé 11-esből Damu révén 8:1-re szépíti az eredményt. — A matchet Balogh Imre vezette.

DKASE—KSE 7:2 (4:1). A DKASE csapatára is megemerte magát és a csatársorba előrevitt Baik 3. Ökrös és Rottmann két-két góllal terheltek meg a KSE hálóját, míg a KSE lelkes támadásai révén két gólt ért el. Biró Juhász (Budapest).

DTE—DEAC 2:2 (1:2). Az izgalmasnak ígérkező mérkőzés aránylag simán folyt le, csupán a match után volt kisebb incidens Főris (DTE) és egy néző között. Általában a DTE játszott szebb futballt, de a DEAC volt lelkesebb. A vezető gólt a DTE érte el Főris szép lövéséből, amit Szabó hibájából Fábray kiegyenlített, ugyanő szerezte meg a vezetést is oly módon, hogy éles labdáját Szabó a kapuba huzta. A második féldőben a DTE a többet támadó és egy 16-osról ítélt szabadrúgásból Fejér a kaput előlő játékosok sorsala között a kiegyenlítő gólt rugta. A DEAC és a mezőny legjobb embere Csáky volt. Vele egyenrangú volt Rott, de kiváló játékos produktált Főris, Fejér és Kalmár is. Kifogástalan bíró volt Denhofer (Budapest).

DMTK—NyTVE 2:1 (1:0). Kánikulai hőségben, nivótlan küzdelmet vívott a két csapat. A NyTVE indolens játékos produktált, amiben Guttman vezetett. A DMTK vezető gólt Varga rugta, amit Deák egyenlített ki. A II. féldő végén Rottmann lövése Belánszky lábáról a kapuba pattant, ami a DMTK győzelmét eredményezte. Bíró: Denhofer.

Szombaton délelőtt jön a SzAK. A DVSC a Törökcsécsé fölött aratot győzelmét, mint a bajnokság biztos nyertője, méri össze erejét a Nyugat félelmetes híru reprezentánsával, a Szombathelyi AK-kal. A nyugati kerület vezetősége táviratiilag értesítette a DVSC vezetőségét, hogy a SzAK szombaton fél 2 órakor érkezik Debreczenbe, hogy vasárnap teljesen pihenten állhasson ki a DVSC ellen. A SzAK fogadtatására előreláthatólag a DVSC vezetőségén kívül megjelennek a keleti futballsport vezérbírái is. A nagyérdemű mérkőzésre jegyek elővételben kaphatók a Kossuth-utca sarkán levő újságárúsnál bódében.

Debreczeni atléták Karcagon. A Karcagi Move vasárnap propaganda atlétikai versenyt rendez, amelyen szép számmal indulnak el a debreczeni atléták is. A félru vasúti jegy a kerületi előadónál van.

Debreczeni Keresk. Társ. Polg. Nyiregyházi polgári 4:0 (1:0). 1000 néző. Bíró Grósz. Nyiregyháza — Szerdán. A gólokat Bobák (2) és Vínze (2) rúgták. A nyiregyházi csapatban Nagy J. és a kapus elégitett ki, míg a debreczeni csapatban mindenki kielégítőn játszott. A mezőny legjobb embere Rozenberg Debreczen volt. Grósz bíró hozzáértően bírskodott.

A debreczeni katonatiszti lawn tennis kör mezején hó 6-án, szerdán 20 órai kezdettel, táncmulatsággal egybekötött „tennisz vacsorát” rendez, melyre a kör tagjait és azok családtagjait ezton hívja meg. Vacsora személyenként 400 korona. Vacsora-jegyek június 2. 3 és 4-én, a vegyesdandár tisztí étkezdé vezetőjénél, a II. honvéd gyalogezred tisztí étkezdé vezetőjénél és a katonatiszti lawn tennis kör mezejénél.

niskör pályán, a felügyelő altisztnél válthatók ki.

Az MTK legyőzte az FTC-t. A Magyar Kupáért folyó küzdelemben tegnap ismét összekerült az MTK az FTC-vel. Az MTK tartalékos csapata dacára 3:1 arányú revánst vett az FTC-n a bajnokságban szenvedett verességeért. Az UTE rekkenő hőségben 1:0-ra verte a Törökcsécsét. A kupa döntőjében ilyenformán az MTK ismét összekerült az UTE-vel.

Jó atlétikai eredmények Budapest. Szép eredményeket ért el atlétáink Urnapián a BBTE versenyén. A MAC 4x400-as stafétája (Barács, Benedek, Juhász, Fixl) Fixl kitünő futása révén 3 p 27.4 mp-re javította meg az országos rekordot. Nagyszerű eredmények voltak a távolugrásban, ahol dr. Haluska (BEAC) 6 m 93 cm, Somfai (MAC) 6 m 85 cm, Molnár (MAC) 6 m 83 cm-t ugrottak. Jó eredmények voltak a súlydobásban is. Cselthey (BEAC) 13.43 m, Bedő (BEAC) 13.20 m-t dobtak. A magasugrásban Gáspár Jenő 183 cm-rel győzött.

termelő 59—60000, Gummi 35500—8000, Szikra 22000, Stummer 272—85000, Telefont 38—9500, Mezőh. cukor 68—71000.

Faipari vállalatok: Hazai 21—4750, Egyes. fa 3300—500, Lignum (hitelet) 15—200, Magyar Erdő 2900—3200, Nasici 262—70,000, Lichtig 2850—3100, Orsz. fa 68—71000.

Közlekedési vállalatok: Adria 92—4000, Atlantika 17—18000, Közúti 9300—1040, Városi 13300—4100, Déli vasút 16750—7250, Levante 120—25,000, Nova 31—4000, Államvasút 94—8000, Tröszt 23500—4750.

Az utótőzsdén az irányzat továbbra is hajló volt. Magyar Hitel 47250—600, Osztrák Hitel 15350—450, Államvasút 93000—500, Salgó 112250—113000, Borsod-Miskolci 22000, Budapesti gőzmalom 59500, Gizella 10800 Hungária 29500, Viktória 39000, Beocsini 15200, Ganz-Danubius 2200000, Ganz-vill. 300000, Fegyver 230000, Schlick 32750—3000, Kistarcsai 18250, Karton 38000, Cukor 475—480000, Georgia 140000, Gschwindt 69000, Drasche 26000, Hazai fa 22500, Orsz. fa 69500, Nasici 265000.

Zürichi zárlat

Zürich, június 1. (Zárlat.) Berlin 77, Hollandia 21710, Newyork 554, London 2563, Páris 3605, Milnao 2600, Prága 1655, Budapest 10, Belgrád 637 és fél, Varsó 100, Bécs 78 és egynegyed, osztrák félvezett 78 és egynegyed, Szófia 585.

Termévtőzsdé

A gabonátőzsdé irányzata ma tartott volt. A buza és a rozs állomáson olcsóbbodott 250 koronával. Az üzlet esendes, mindössze 8—10 vagon kelt el.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 25750—26000, egyéb 25500—750, 78 kilós tiszavidéki 26000—500, egyéb 25750—26250, rozs 17000—250, korpa 7400—600, egyebekben változatlan.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták

Devizák

Amsterdam 2071.— 2131.—
London 24350.— 24950.—
Newyork 5290.— 5440.—
Páris 342.— 352.—
Berlin 0,072 0,076
Bukarest 28.— 30.—
Zürich 950.— 980.—
Belgrád 61.— 63.—
Olaszország 248.— 258.—
Prága 157.— 163.—
Varsó 0,0095 0,0103

Központi Éléstár

Miklós-utca 2. sz.

(Apolló mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron minden nemű liszt, élelmiszer, buza dara, korpa, bab, borsmenta 25 és egyéb élelmiszer.

Telefon szám 12—93.

ELADÓ HÁZAK!

A József kir. herceg utca legjobb helyén nagytelkű családi ház, 4 szobás, elfoglalható lakással. A Simonffy-utca sarkán jömeneteli üzlet magában foglaló modern ház. A Csók-utcában nagy frontu, 2 lakásos ház előnyös árban eladó. Négy hold szőlő 3 szobás lakással a város alatt eladó. Érdeklődni a Debreczeni Közvetítő Bank helyiségében, Piac-utca 42. sz. alatt Szembratovicznál. Az O. F. B. által 817—1913. szám alatt engedélyezve.

Dr. REX-féle PIPERESZAPPANOK

legjobb, legolcsóbbak!

Kapható drogueriakban és illatszertárakban.

MEGNYILT A BÓDOGH-féle KIOSZK!

Legfinomabb fagyalt, jegeskáv, tejszín, habos csokoládé, tejeskáv kapható.

Szolid árak!

LEGNAGYOBB KALAP VÁLASZTEK. OLCSÓ ÁRAK.

Herman és Friedmann

Piac-utca 10. Bikával szemben.

Értesítés. Szűcsmühelyünk kibővítettük, ahol mindenféle szőrmemunkákat legkényesebb izlés szerint jutányosan készitünk.

KÖVÁRY ÉS ALTMAN

PIAC-UTCA 42. MIKLÓS-UTCA 22.

ABADIE
valódi francia szilvarka hüvely

Golyós **csapágyakat JAVITOK**
és raktáron tartok.
Spirai Sándor
Budapest, VI., Sziv-utca 71.

„Kossuth Lajos” keserűvíz emésztési zavaroknál, bélhajoknál biztos, kellemes hatású gyógyszer. Mindenütt kapható. Megrendelhető: **Budaörsi Késérűvíz R.-T.** V. Zoltán-utca 10.

Liszt-ésterményraktár Király-u. 4.
Pékek és fűszerek, valamint magánosok legjutányosabb bevásárlási forrása.
Tulajdonos: **Friedmann László,**

Szabadalmazott „Csepe” permotézók, legújabb gyártmányú **lókapák,** könyv- és kettős **acélboronák,** könnyű páros **vetőgépek,** vasalt és vasalható **szekerek,** székalkatrészek (mint szilfaanyagok, kőris-talpak, akácalkatrészek) legújabb kivitelű bőrlépcső, eredeti **NEUSCHLOSZ** gyártmányú **Eszterházy kocsi.** Elsőrendű lögyeparkett és egyéb faárak nagy választékban.
Ráhrer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43.
A NEUSCHLOSZ-LICHTIG gyárak és a Pestszentlőrinczi parkettgyár vezérképviselője.
Telefon 962.

Zander-féle és vizgyógyintézetemben az órák beosztásai:
Férfiak: d. e. 7-10 óráig, d. u. 5-8 óráig.
Nők: d. e. 10-1 óráig, d. u. 2-5 óráig.
látogathatják az intézetet.
Vizkurák, iszap-, szénsavasfürdők, Zander-féle és svéd gyógytorna.
Tisztelettel
Dr. Szász Adolf orvos, tulajdonos.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30.
Vállal fehérneműkészítést hozott anyagból is.
Értesítjük

a t. hölgyközönséget, hogy **Kossuth-utca 26. szám** alatt angol és francia nőidivattermet nyitottunk. A legfinomabb izlésnek is megfelelő toaletteket pontosan és jutányos árban készítünk.

„Belvárosi nőidivatterem”
Haas Viola és Társa.

GÖRCSÖS LAJOS BATHYÁNYI-UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

Új és használt **TEHERAUTÓK** és pótkocsi raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T. Budapest, V., Csanády-u. 3.

Ha jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlen keresse fel **Kovács Vilmos** cipőraktárát,
hol mérték után is a legizlésebb cipőt a legolcsóbb árban kaphat. Fekete vászon és szandálok nagy választékban.
Verböczy-utca 2. (A törvényszékkel szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden további 10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden további 10 15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

ELADÁS
Kalaplakot vegyen Stern festéküzletében, kiváló minőségű, legolcsóbban Piac-utca 10. Bikával szemben.

KASZÁK VILÁK **BESZLER és DÁVID** VASKERESKEDÉSÉBEN, **PIAC-UTCA 7. SZ.** KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Portlandcement kavics, slukatur nád, — kátránypapír kapható a Debreczeni Működőgyárnál
Bőr-, gobelin garitúrák, plus diványok, matracok, hencserek, herzsely fotelek kaphatók Szánló kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon.

Ebédítők, hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83. az udvarban.
Mész darabos és oltott, portland-cement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan utca 71. Telefon 746.

Hencserek, plus diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Hegedű régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Külsőségen szép új telepi ház két-üzletheziséggel, fűszerüzletberendezéssel, beköltözhető lakással két és félmillióért eladó. Máté iroda, Széchenyi-utca 55.

Eladó sarokház forgalmas helyen, három utcára nyíló, két üzletheziséggel és beköltözhető lakással. Cim a kiadóhivatalban.

Masszív modern új hálószoba, politurus kőrisbetétes, olcsón eladó. Bercsenyi-utca 46.

KERESLET
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legizlésebb naplárón Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Zongorák, hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

TANULÓT keresünk könyv- és papírkereskedésünkbe **HEGEDŰS és SÁNDOR R.-T. PIAC-UTCA 34.**

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszer- és gyarmaláru nagykereskedő cégnél. Piac-utca 83. szám, az udvarban.

KIFUTÓ FIUT vagy **SZOLGÁT** azonnali belépésre keres a **Hegedűs és Sándor R.-T.** nyomdai osztálya Piac-utca 49. szám.

Szakképzett kereskedősegéd, közép iskolai végzettséggel ügynöki segédi, raktárnoki vagy irodai munkálatok elvégzésére állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Gyakorlott gépirőnök, aki gyorsírást is tud, ügyvédi irodába azonnali felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Fűszer szakmában bevezetett vidéki utazót azonnali belépésre keresünk. Friedmann és Asztalos, Széchenyi-u. 6.

Fűszer engross segéd felvétetik Adorján és Mandel cégnél.

Magyar szabó nagy- és kismunkás felvétetik. Késes-utca 54.

Lapkihordó asszony felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 49.

VEGYES
Pálínkálózó tisztók, mosó- és cserustók készszen, legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszrezt naplárón vesz.

Gyermekköcsik és alkatrészek a legizlésebb kivitelben kaphatók. Továbbá bármely vas- vagy fémműveletről és csiszolásokról, fém- és tömegmunkák szakszerűen gyártatnak. Pongrácz műtárgyszak, Domb-utca 20. Tanulók felvételtnek.

Nyaraló árnyas, Nagyerdőnél különépült konyhával, verandával kiadó. Komlósi ut 16.

Lengyel kelmefestő **fest, tisztít ruhákat** legszebben **Csapó-u. 28. és 95.**

Elsőrendű berlini sapszakész. Mindenemű civilsapkák, gépelt kalapok legzebb kivitelben készülnek. Finom sapszak készszen is kaphatók. Széchenyi-utca 16, keresztlépcsőnél.

Sapkaüzem készít mérték szerű különféle sapszak, gépelt kalapot. Dus raktár Schön- nél Piac-utca 6 és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árendésmény.

Fiu, leány és **babi ruhát, kabátot, fehérneműt** készit **DR. HEGEDUSNÉ Gyermekdivatháza,** Simonffy-u. 2. sz.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

Mentőszekekrény Schön Sándor keztű, kétszer és orvosi műszerraktárban Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-utca sarok.

Épülettfa, deszka, léc, kátrányos fedéllemez és mindennemű építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők **Burger és Weinberger fatelepén,** Szoboszlai-ut 1. :: :: :: Telefon 11-82. Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

OLCSÓ ÁRAIRÓL KÖZISMERT
FLEISCHMANN
ÁRUHÁZ
Budapest, IV. Károly-körut 24
az összes tavaszi és nyári áruik-keit az előrehaladt időny miatt a napiárnál is olcsóbban árusítja.